Hygienekonzept zum Spielbetrieb der Tischtennisabteilung im VfB Bodenheim 1909 Bodenheim e.V. in der "Sport- und Festhalle Am Guckenberg"

(Stand 14.August 2020)
Präambel 
Aufgrund der Ausbreitung des Corona-Virus bestehen derzeit für das gesellschaftliche Leben in Deutschland diverse Einschränkungen. Von diesen Maßnahmen ist auch der Tischtennis-Sport betroffen. 

Das vorliegende Hygienekonzept soll aufzeigen, wie der Hallen-Spielbetrieb wieder aufgenommen werden kann. 

Tischtennis ist ein Individualsport und kein Kontaktsport 

Dieses Konzept wird kontinuierlich an die jeweils aktuellen staatlichen Vorgaben angepasst.

Auch die Einhaltung dieses Konzepts garantiert nicht, dass die Sporttreibenden vor einer Infektion geschützt sind. Dieser Punkt ist insbesondere ein Appell an den gesunden Menschenverstand. Wenn man bei einer Maßnahme ein ungutes Gefühl hat, sich über die möglichen Risiken nicht im Klaren ist, sollte auf die Teilnahme am Sportbetrieb verzichtet werden.

Hygiene- und Sicherheitsmaßnahmen
· Als Hygienebeauftragter fungiert der Tischtennis-Abteilungsleiter (zur Zeit Patrick Rauh). 


· Der Hygienebeautragte kann bei Abwesenheit auch weitere, qualifizierte Personen beauftragen, seine Aufgaben vor Ort wahrzunehmen. Hierzu kommen bevorzugt  die Manschaftsführer*innen, sowie die Übungsleiter*innen in Betracht. Somit ist sichergestellt, dass immer ein*e Hygienebeaftragte*r anwesend ist.


· Der Hygienebeauftragte und seine Vertreter*innen sind für die Einhaltung des Hygienekonzepts verantwortlich. Sie haben das Recht, Personen bei Nichteinhaltung der Regeln der Halle zu verweisen.


· Der Hygienebeauftragte bzw. seine  Vertreter*innen weisen die Teilnehmenden vor Beginn der Sporteinheit auf die Sicherheits- und Hygienemaßnahmen hin und gewährleisten deren Einhaltung.


· Der Mindestabstand beträgt 1,5 Meter zu anderen Personen und ist zu jeder Zeit einzuhalten.


· Sollte nicht sichergestellt sein, dass der Mindestabstand eingehalten werden kann, so ist ein Mund-/Nasenschutz zu tragen.
(z.B. Betreten und Verlassen der Sporthalle, Nutzung der Sanitäreinrichtungen, usw.).
Das Doppel ist hiervon ausgenommen, hier ist weder der Mindestabstand noch das Tragen einer Maske verpflichtend. 


· Die Trainingspartner oder Wettkampfgegner, die sich am Tisch gegenüberstehen, sind durch den Tisch, also mindestens 2,74 Meter (Länge des Tisches), voneinander getrennt.


· Die Umkleideräume und Duschen dürfen nicht benutzt werden.


· Die  Sanitärräume dürfen unter der Beachtung des Mindestabstands benutzt werden.


· Vor und nach jedem Training, sowie nach jedem Wechsel des/der Spielpartner*in haben die Teilnehmer*innen die Hände zu desinfizieren bzw. ausreichend gründlich zu waschen.
Zu diesem Zweck stehen in der Sporthalle Desinfektionsmittel zur Verfügung.


· Soziale Begrüßungsformen mit Körperkontakt (Händeschütteln, Umarmung, Abklatschen, „Faust“, etc.) sind zu unterlassen.


· Zuschauer*innen, Eltern trainierender Kinder/ Jugendlicher und sonstigen Besucher*innen ist der Zutritt untersagt.


· Je anwesender Person müssen mindesten 10qm Hallenfläche zur Verfügung stehen.
Laut Auskunft der Gemeinde vom 01.07.2020 weist jedes Hallendrittel eine Fläche von 400qm auf.

Tischtennisplatten
· Zur Abgrenzung mehrerer Tische werden Tischtennis-Umrandungen genutzt.

· Zwischen zwei Tischbelegungen wird jeweils eine mehrminütige Pause eingelegt, um einen kontaktlosen Wechsel am Tisch zu ermöglichen.


· Vor und nach jedem Trainings- und Spieltermin sind die Tischoberflächen, die Tischsicherungen und die Tischkanten mit mildem Spülmittel (fettlösend) und Wasser zu reinigen. Desinfektionsmittel dürfen nicht verwendet werden, da hierdurch die Oberflächen der Tische beschädigt werden.
Zutritt
· Der Zugang zur Sporthalle erfolgt ausschließlich über den Sportlereingang (Tür mit Transponderöffnung Richtung Parkplatz).


· Der Ausgang erfolgt ausschließlich über die Tür in Richtung der Straße "Am Guckenberg".


· Menschenansammlungen vor dem Eingang der Sporthalle sind zu vermeiden.


· Nur symptomfreie Personen dürfen sich in der Sportstätte aufhalten. Wer Symptome für akute Atemwegserkrankungen wie Husten, Fieber, Muskelschmerzen, Störung des Geruchs- oder Geschmackssinns, Durchfall oder Übelkeit aufweist, darf die jeweilige Sportstätte nicht betreten und sollte telefonisch bzw. per Mail einen Arzt/eine Ärztin kontaktieren. Ausnahmen sind nur für Personen mit bekannten Grunderkrankungen wie bspw. Asthma zulässig.


· Personen, die einer Covid-19-Risikogruppe laut RKI angehören, müssen die erforderliche Risikoabwägung selbst treffen. Es wird allen Personen, die einer Covid-19-Risikogruppe angehören, dringend empfohlen, nur nach vorheriger Konsultation eines Arztes/einer Ärztin an Training oder Wettkampf teilzunehmen.


Informationspflichten
· Anwesenheitslisten mit den (u.a. telefonischen) Kontaktdaten der Teilnehmer sind durch die Hygienebeauftragten oder ihre Vertreter*innen zu jedem Trainings- und Spieltermin zu führen und zeitnah per E-Mail an folgende Adresse zu übersenden: tt-prauh@gmx.de
Nach Ablauf eines Monats werden die Daten gelöscht.


· Die Eltern trainierender Kinder/Jugendlicher erklären sich im Vorfeld mit den o.g. Hygienemaßnahmen einverstanden und sind verpflichtet, ihre Kinder entsprechend zu informieren und vor jeder Trainings- und Spieleinheit an die Einhaltung der Regeln zu erinnern.


Der Tischtennis-Abteilungsleiter
